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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO,
PESQUISA E EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE ALAGOAS -

ANO 2025

Informações gerais da reunião

Data 04 de julho de 2025

Horário 09h10 às 11h50

Local Sala de reuniões da Reitoria (7º andar)

Presidente
substituta

Eunice Palmeira da Silva

Secretária Maria Aparecida Silva

Participantes

Nome Segmento Categoria

Eunice Palmeira da Silva PRPPI Presidente
substituta

Gilberto Cruz Gouveia Neto Proex Titular

Bruno Rodrigo Tavares
Araújo

Docente Titular

Renato de Mei Romero Docente Titular

Stoécio Malta Ferreira Maia Coordenador de Projeto de
Pesquisa - PRPPI Titular

Luana Cypriano de Souza Coordenador de Projeto de
Extensão - Proex Titular
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Lisley Pimentel Caetano Discente Nível Graduação Titular

Ausências justificadas

Carlos Guedes de Lacerda - Presidente

Maria Cledilma Ferreira da Silva Costa - Proen

Stella Lima de Albuquerque - representante do segmento Pedagogo

Cristiane  Francisco  da  Silva  -  representante  do  segmento  Técnico-
Administrativo

Beatriz  Brandão  Cavalcante  Bulhões  -  representante  do  segmento
Discente Nível Médio

José Benildo  Miranda da Silva  -  representante  do segmento Discente
Nível Pós-Graduação

Pauta

Item Assunto Responsável

1 Registro dos presentes. Secretária

2 Abertura oficial da sessão. Presidente

3 Informes institucionais. Presidente

4

Apreciação  do  processo  nº
23041.048194/2024-29,  que  trata  da
solicitação de atualização do PPC do Curso
Técnico  Subsequente  ao  Ensino  Médio  em
Administração,  ofertado  pelo  Campus
Viçosa.

Relator:
conselheiro Bruno

Tavares

5

Apreciação  do  processo  nº
23041.032609/2023-61,  que  trata  da
solicitação  de  alteração  no  PPC  do  Curso
Técnico  Integrado  ao  Ensino  Médio  em
Segurança  do  Trabalho,  ofertado  pelo
Campus São Miguel dos Campos.

Relatora:
conselheira Luana

Cypriano

6

Apreciação  do  processo  nº
23041.022083/2025-73,  que  trata  da
aprovação do Projeto Pedagógico do Curso
(PPC)  de  Especialização  em  Educação  a
Distância  na  Educação  Profissional  e
Tecnológica, na modalidade a distância.

Relatora:
conselheira Eunice

Palmeira

7 Apreciação  do  processo  nº
23041.017977/2025-41,  que  trata  da
solicitação  de  recurso  de  MICHELLY

Relator:
conselheiro Renato

Romero
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CHRYSTINA  DA  SILVA  CAVALCANTI  -
referente  ao  Edital  Edital  nº  11/2024  -
PRPPI/IFAL/Afastamento para Qualificação -
Segundo Ciclo.

Deliberações

Item Deliberação/Encaminhamento

1 Foi realizado o registro dos presentes e confirmada a existência
de quórum para a abertura da sessão.

2

A sessão foi oficialmente aberta pela presidente substituta, que
iniciou justificando a ausência do presidente,  em compromisso
institucional no Campus Palmeira dos Índios, para o recebimento
de  equipamentos  educacionais  provenientes  de  emenda  do
Deputado Paulão; justificou, ainda, a ausência da pró-reitora de
Ensino,  Cledilma Costa,  primeira substituta regimental,  que se
encontra  em período  de  férias  e,  por  fim,  informou  que,  em
conformidade com o parágrafo único do art.  16 do Regimento
Interno do Cepe, conduziria os trabalhos da sessão.

3

A presidente substituta registrou a conquista do edital da Finep,
no  valor  de  R$  11,4  milhões,  destinado  à  aquisição  de
equipamentos  para  pesquisas  -  especialmente  no  âmbito  do
Programa  de  Pós-Graduação  em  Tecnologias  Ambientais  -  e
apresentou  suas  congratulações  ao  Ifal,  destacando  a
importância histórica do feito para a instituição.

4

O relator,  conselheiro  Bruno  Tavares,  apresentou  sua  relatoria,
expondo  a  descrição  do  processo  e  os  aspectos  legais,  com
considerações  esclarecedoras  quanto  à  matéria,  mas  sem
apresentar  sugestões  adicionais.  Em  seu  voto,  manifestou-se
favoravelmente à aprovação da matéria.

Durante o regime de discussão, não houve inscritos.

Com  a  anuência  do  Conselho,  o  chefe  do  Departamento  de
Educação  Básica,  professor  Israel  Crescêncio,  prestou
esclarecimentos quanto à atualização do PPC do Curso  Técnico
Subsequente ao Ensino Médio  em Administração,  ratificando  a
fala do relator.

Ainda, com a anuência do Conselho, o chefe de Departamento de
Ensino do Campus Viçosa, Ewerton Roosewelt, corroborou a fala
do professor Israel e agradeceu aos colegas que trabalharam para
viabilizar esse novo PPC e, em especial, aos professores Yabe e
Israel.

Não havendo manifestações, o voto foi submetido à deliberação e
aprovado por unanimidade.
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5

A relatora, conselheira Luana Cypriano, apresentou sua relatoria,
expondo a descrição do processo e os aspectos legais. Em suas
considerações, destacou a importância de se instituir um modelo
padronizado e orientativo de Projeto Pedagógico de Curso (PPC),
a ser proposto pela Pró-Reitoria de Ensino, em articulação com o
Departamento  de  Educação  Básica,  acompanhado  de  um guia
explicativo  que  sirva  como  instrumento  de  referência  para  as
comissões locais responsáveis pela elaboração e revisão dos PPC,
com o objetivo de garantir uma base estrutural com maior rigor
técnico e pedagógico, além de assegurar o alinhamento com os
documentos  normativos  institucionais.  A  conselheira  também
indagou se as alterações em um PPC geram um novo documento
ou se o original permanece em vigor. Em seu voto, manifestou-se
favoravelmente à aprovação da matéria.

Durante  o  regime  de  discussão,  o  conselheiro  Stoécio  Malta
solicitou  um  esclarecimento,  prontamente  respondido  pela
relatora.

Com  a  anuência  do  Conselho,  o  chefe  do  Departamento  de
Educação  Básica,  professor  Israel  Crescêncio,  e  a  professora
Magda Correia, do Campus São Miguel dos Campos, prestaram
esclarecimentos  quanto  à  alteração  no  PPC  do  Curso  Técnico
Integrado ao Ensino Médio em Segurança do Trabalho, ofertado
por aquele campus. O professor Israel informou, ainda, que já
existe um modelo a ser seguido para as atualizações dos PPC, o
qual será inserido nos processos com a devida orientação para
sua aplicação,  promovendo,  assim,  a  padronização.  Esclareceu
também que a atualização de um PPC resulta na emissão de um
novo documento.

Não  havendo  outras  manifestações,  o  voto  foi  submetido  à
deliberação e aprovado por unanimidade.

6

A relatora, conselheira Eunice Palmeira, apresentou sua relatoria,
expondo  a  descrição  do  processo  e  os  aspectos  legais,  com
considerações  esclarecedoras  quanto  à  matéria,  mas  sem
apresentar  sugestões  adicionais.  Em  seu  voto,  manifestou-se
favoravelmente à aprovação da proposta.

Durante o regime de discussão, não houve inscritos.

Com  a  anuência  do  Conselho,  o  coordenador  de  Ensino  a
Distância,  professor  Luiz  Henrique,  complementou  a  fala  da
relatora,  destacando  a  ampliação  dos  polos  de  oferta  e  o
fortalecimento da educação a distância no Ifal.

Não havendo manifestações, o voto foi submetido à deliberação e
aprovado por unanimidade.

7 O relator, conselheiro Renato Romero, apresentou sua relatoria,
expondo a descrição do processo e os aspectos legais. Em suas
considerações, destacou as principais pendências que motivaram
o indeferimento do pedido e fez uma apresentação minuciosa dos
argumentos  apresentados  pela  servidora.  Em seu  voto  inicial,
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manifestou-se  favorável  ao  deferimento  do  pleito,  desde  que
fossem  cumpridas  as  pendências  documentais  apontadas,
justificando que, em edições anteriores, o Cepe também havia
aceitado  complementações  nessa  fase,  independentemente  do
número ou tipo de documentos. Reforçou, no entanto, que, para
futuros certames, o edital deve ser seguido rigorosamente, com o
indeferimento  de  processos  que  apresentem  documentação
incompleta.

Em regime de discussão, o conselheiro Stoécio Malta manifestou
preocupação com a complexidade do edital e com a quantidade
de pendências apresentadas na proposta em análise. Destacou
que o edital não permite a inclusão de documentos após o prazo
estabelecido e que as pendências identificadas não são pontuais,
mas numerosas, o que, em sua avaliação, compromete o rigor do
processo.

Com a anuência do Conselho, a servidora Maria Lúcia, membro
da  Comissão  de  Afastamento  e  representante  da  DGP,  e  o
servidor Bruno Fonseca, presidente da Comissão de Afastamento,
apresentaram esclarecimentos às indagações feitas pelo relator,
pelo conselheiro Stoécio Malta e pela presidente substituta.

Após as discussões e os esclarecimentos prestados, registraram-
se as seguintes sugestões:

1. inclusão de um parágrafo específico no próximo edital, que
trate  de  maneira  objetiva  o  procedimento  aplicável  a
servidores cedidos;

2. emissão  de  um  documento  único  de  "nada  consta"  pela
PRPI, abrangendo pesquisa, extensão e pós-graduação, com
o objetivo de facilitar e padronizar as análises futuras;

3. adoção  de  uma  postura  mais  rigorosa  quanto  ao
cumprimento de prazos e exigências documentais, de modo
a não abrir precedentes que comprometam a isonomia.

Não havendo mais manifestações, o relator, após as discussões e
os  esclarecimentos,  alterou  o  seu  voto,  manifestando-se
desfavorável à concessão do afastamento da requerente.

Sugestões e encaminhamentos

O conselheiro Stoécio apresentou duas sugestões para o aprimoramento
dos  trabalhos  do  Cepe.  A  primeira  propõe  a  definição  de  uma
antecedência  mínima para o  envio  de processos a  serem apreciados,
com o  objetivo  de  evitar  encaminhamentos  em prazo  exíguo,  o  que
dificulta a análise pelos conselheiros. A segunda sugestão foi a criação
de  uma  pasta  compartilhada  no  Google  Drive,  com  os  documentos
organizados por reunião, o que facilitaria o acesso, a leitura prévia e a
preservação da memória institucional.

A presidente substituta informou que o Regimento do Cepe prevê, no
art. 18, §1º, prazo mínimo de três dias úteis para envio de processos,
embora reconheça que o tempo é curto.

Comunicou que os regimentos do Cepe e do Consup estão em processo
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de atualização, sob a coordenação da Assessoria Executiva da Reitoria.

Em relação à sugestão de pasta compartilhada com os documentos das
reuniões,  considerou  pertinente  e  informou  que  a  proposta  será
encaminhada à presidência do Cepe.

Encerramento da reunião.

(Assinado digitalmente em 07/08/2025 13:50 )

BRUNO RODRIGO TAVARES ARAUJO
PROFESSOR DO ENSINO BÁSICO, TÉCNICO E

TECNOLÓGICO
CVIC/CFG (11.17.02.04)

Matrícula: 1895335

(Assinado digitalmente em 07/08/2025 12:01 )

EUNICE PALMEIRA DA SILVA
REITOR - SUBSTITUTO

REIT (11.01)
Matrícula: 2422219

(Assinado digitalmente em 07/08/2025 11:35 )

GILBERTO DA CRUZ GOUVEIA NETO
PRÓ-REITOR - TITULAR
REIT-PROEX (11.01.03)

Matrícula: 1814601

(Assinado digitalmente em 07/08/2025 11:46 )

LUANA CYPRIANO DE SOUZA
COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

BAT-CAGROI (11.13.02.04)
Matrícula: 2304155

(Assinado digitalmente em 13/08/2025 13:55 )

RENATO DE MEI ROMERO
PROFESSOR DO ENSINO BÁSICO, TÉCNICO E

TECNOLÓGICO
MD-TGA (11.04.07.06)

Matrícula: 1818331

(Assinado digitalmente em 07/08/2025 11:27 )

STOECIO MALTA FERREIRA MAIA
PROFESSOR DO ENSINO BÁSICO, TÉCNICO E

TECNOLÓGICO
MD-TGA (11.04.07.06)

Matrícula: 1810769

(Assinado digitalmente em 07/08/2025 13:26 )

LISLEY PIMENTEL CAETANO
DISCENTE

Matrícula: 2021002717
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